[bookmark: _GoBack]КОНКУРС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, НЕ ЯВЛЯЮЩИМСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ (МУНИЦИПАЛЬНЫМИ) УЧРЕЖДЕНИЯМИ, НА ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАТРАТ, СВЯЗАННЫХ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПО ЗАЩИТЕ ЖИВОТНЫХ

Цель конкурса: 
создание комфортной среды сосуществования людей и животных путем поддержки некоммерческих организаций, реализующих на территории Сахалинской области мероприятия, направленные на пропаганду гуманного отношения к животным, снижение численности безнадзорных животных, развитие волонтерского движения помощи животным.
 
В конкурсе могут участвовать: 
 
созданные и зарегистрированные в Сахалинской области в установленном порядке в качестве российского юридического лица и осуществляющие на территории Сахалинской области в соответствии со своими учредительными документами следующие виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", Законом Сахалинской области от 23.12.2013 N 125-ЗО "Об установлении дополнительных видов деятельности, осуществляемых некоммерческими организациями, для признания их социально ориентированными":
- деятельность по оказанию помощи безнадзорным животным;
- охрана окружающей среды и защита животных;
- благотворительная деятельность, а также деятельность в области организации и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства)
 
Не допускаются к участию в конкурсе некоммерческие организации:

- имеющие задолженность по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, срок исполнения по которым наступил в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- имеющие просроченную задолженность по возврату в областной бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иную просроченную задолженность перед областным бюджетом;
- находящиеся в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении которых введена процедура банкротства, деятельность приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
- являющиеся получателями средств из областного бюджета в соответствии с иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами на цели, указанные в заявке на участие в конкурсе.

Размер субсидии: 
Размер субсидии зависит от объема планируемой деятельности по проекту и не может превышать 500 000 (пятьсот тысяч) рублей. 
 
Условия участия в Конкурсе 
Для участия в Конкурсе юридические лица, претендующие на получение субсидии, направляют в департамент общественных коммуникаций Правительства Сахалинской области:
- заявку, оформленную по утвержденной форме;
[bookmark: P95]- план мероприятий, направленных на защиту животных;
- сведения из налогового органа о наличии (отсутствии) задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и налоговых санкций по состоянию на 01.12.2020;
- выписку (справку) из банка об отсутствии расчетных документов, принятых банком, но не оплаченных из-за недостаточности средств на счете получателя субсидии, а также об отсутствии ограничений на распоряжение счетом с указанием его банковских реквизитов по состоянию 01.12.2020;
- учредительные документы организации (устав);
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о заявителе, выданная не ранее чем за три месяца до окончания срока приема заявок на участие в конкурсе.
Организации, претендующие на получение субсидии, вправе приложить к заявке иные документы, в том числе документы, подтверждающие соответствие предъявляемым настоящим Порядком требованиям к организации для участия в конкурсе. 

В целях недопущения распространения коронавирусной инфекции заявки и прилагаемые к ней документы направлять в электронном виде на электронную почту: e.ulyanova@sakhalin.gov.ru (досылка на бумажном носителе обязательна). 
Бумажные носители принимаются через ячейку «ЗАЯВКИ НА ГРАНТЫ И СУБСИДИИ» в холле 1 этажа здания Дома Правительства (центральный вход) по адресу: 693009, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 32 либо досылкой по почте.


СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА:

	30 декабря 2020 года

	-
	Дата начала приема заявок

	до 17.00 ч. 29 января 2021 года
	-
	Дата и время окончания приема заявок


	до 01 марта 2021 года
	-
	Определение победителей конкурса


	до 01 апреля 2021 года 

	-
	Начало финансирования и начало реализации проектов


	до 10 ноября 2021 года
	-
	Предоставление финансового и информационного отчетов 



 
Дополнительная информация о конкурсе: 
Консультации по оформлению заявочных документов для участия в Конкурсе и прием заявок осуществляет департамент общественных коммуникаций правительства Сахалинской области. Телефоны: 8(4242) 67-02-97, Ульянова Елена Александровна, электронная почта: e.ulyanova@sakhalin.gov.ru 
Консультации также можно получить в ресурсном центре поддержки, созданном на базе ОКУ «Аппарата Общественной палаты Сахалинской области». Адрес: г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 39, корпус б, офис 401, телефоны: 8 (4242) 42-42-30 Коржова Ирина Владимировна, электронная почта: i.korzhova@sakhalin.gov.ru
