[bookmark: _GoBack]КОНКУРС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАНТОВ ПРАВИТЕЛЬСТВА САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПОДДЕРЖКУ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

Цель конкурса: 
активизация участия сельского населения в решении вопросов местного значения, развития на селе институтов гражданского общества, вовлечения некоммерческого сектора в реализацию программ по развитию сельских территорий Сахалинской области 
 
В конкурсе могут участвовать: 
к участию в Конкурсе допускаются некоммерческие организации, в том числе государственные (муниципальные) учреждения (за исключением казенных учреждений), иные некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законом порядке и осуществляющие деятельность на территории Сахалинской области. 

Не допускаются к участию в конкурсе некоммерческие организации:
- находящиеся в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства, деятельность которых приостановлена в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
- имеющие неисполненные обязательства по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- имеющие просроченную задолженность по возврату в бюджет Сахалинской области субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иную просроченную задолженность перед бюджетом Сахалинской области;
- имевшие задолженность по представлению отчетности по ранее выделенным грантам;
- получившие государственную поддержку в соответствии с иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами на цели, указанные в заявке на участие в Конкурсе.

Размер гранта: 
Размер гранта зависит от объема планируемой деятельности по проекту и не может превышать 500 000 (пятьсот тысяч) рублей. 
Заявка должна предусматривать привлечение заявителем средств из других источников и/или личный вклад организации в реализацию проекта в размере не менее 10% от общей суммы проекта. 
 
Конкурсный отбор проводится по следующим направлениям: 
- благоустройство сельских населенных пунктов (формирование единого архитектурно-планировочного решения сельского населенного пункта с учетом историко-культурных традиций); 
- создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок и др.; 
- экологическая реабилитация сельских территорий (очистка озер, рек, лесных насаждений и др.); 
- сохранение природных ландшафтов; 
- поддержка национальных, культурных традиций, народных промыслов и ремесел; 
- поддержка сельского туризма; 
- нравственное и патриотическое воспитание молодежи, проживающей в сельской местности, организация досуга по интересам, в том числе для молодых семей; 
- проведение культурных мероприятий с участием коллективов народного творчества, художественной самодеятельности, создание центров досуга и детского творчества. 
 
Условия участия в Конкурсе 
Для участия в Конкурсе юридические лица, претендующие на получение гранта, направляют:
1. Заявку, оформленную по утвержденной форме на бумажном носителе (сшить) и в электронном виде (скан оригинала заявки с печатями, подписью руководителя в формат pdf, одним файлом) с приложением:
- календарного плана проведения мероприятий (с указанием сроков, не выходящих за пределы календарного года, в течение которого предоставляется грант);
- детальной сметы расходов с обоснованием расходов и с обоснованием цен;
- информации об организации (полное наименование организации, название должности и Ф.И.О. руководителя, юридический и фактический адреса, банковские реквизиты).
2. Устав организации (действующая редакция со всеми внесенными изменениями) (в формате pdf, одним файлом). 
[bookmark: P91][bookmark: P93]3. Свидетельство о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц, свидетельство о государственной регистрации (в формате pdf, одним файлом). 
4. Справку об отсутствии просроченной задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации по состоянию на 01.12.2020 г. (на бумажном носителе (оригинал).
[bookmark: P94]5. Для государственных и муниципальных учреждений - согласие органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя для данных учреждений на их участие в Конкурсе, оформленное на бланке органа-учредителя, в случаях, предусмотренных законодательством (на бумажном носителе (оригинал).
[bookmark: P95]Организации, претендующие на получение гранта, вправе приложить к заявке иные документы, в том числе документы, подтверждающие соответствие предъявляемым настоящим Положением требованиям к организации для участия в конкурсе. 

В целях недопущения распространения коронавирусной инфекции прием заявки на бумажном носителе и прилагаемых к ней документов будет осуществляться через ячейку «ЗАЯВКИ НА ГРАНТЫ И СУБСИДИИ» в холле 1 этажа здания Дома Правительства (центральный вход) по адресу: 693009, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 32 либо досылкой по почте.

Сроки проведения конкурса

	30 декабря 2020 года

	-
	Дата начала приема заявок

	до 17.00 ч. 29 января 2021 года
	-
	Дата и время окончания приема заявок


	до 01 марта 2021 года
	-
	Определение победителей конкурса


	до 01 апреля 2021 года 

	-
	Начало финансирования и реализации проектов


	в сроки, установленные в Договоре между НКО и ГРБС
	-
	Предоставление финансового и информационного отчетов о реализации проектов



Дополнительная информация: 
Консультации по оформлению заявочных документов для участия в Конкурсе можно получить:
- в департаменте общественных коммуникаций Правительства Сахалинской области 
Адрес: г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 32, офис 327 
Телефоны: 8(4242) 67-02-97 Ульянова Елена Александровна 
Электронная почта: e.ulyanova@sakhalin.gov.ru 

- в ресурсном центре поддержки, созданном на базе ОКУ «Аппарата Общественной палаты Сахалинской области»
Адрес: г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 39, корпус б, офис 401 
Телефоны: 8 (4242) 42-42-30 Коржова Ирина Владимировна
Электронная почта: i.korzhova@sakhalin.gov.ru- 
